
 

 
 
 
                                                              

                                                       

                                                  Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς τους κ.κ.  Υπουργούς 

 Εσωτερικών 

 Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

 Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Θέμα: «Με δόλο και σκοπιμότητα επιχειρούν “να φορτώσουν το μουτζούρη” στην 
Αυτοδιοίκηση και να μείνουν στο απυρόβλητο όσοι ευθύνονται πραγματικά για τα 
ελλείμματα στον τομέα της πυροπροστασίας»   

Ο Βουλευτής Λάρισας Κόκκαλης Βασίλειος καταθέτει προς τους κ. Υπουργούς Εσωτερικών, 
Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας και Περιβάλλοντος και Ενέργειας ,ως Αναφορά 
ανακοίνωση της ΚΕΔΕ σύμφωνα με την οποία οι Δήμοι καλούνται να υλοποιήσουν αποφάσεις που 
έχουν ληφθεί ερήμην τους, χωρίς επαρκές προσωπικό, πόρους κι εξοπλισμό. 

Στη δήλωση αναφέρεται ότι «Με αφορμή τα πρόσφατα περιστατικά πυρκαγιών που έχουν 
ξεσπάσει σε όλη τη χώρα, επιχειρείται μια συστηματική και συντονισμένη επίθεση σε βάρος των 
Δημάρχων όλης της χώρας, στους οποίους επιρρίπτεται η κύρια ευθύνη για το γεγονός ότι σε 
πολλές περιοχές έχουν συσσωρευτεί σε δρόμους κι ακάλυπτους χώρους μεγάλες ποσότητες από 
κλαδέματα και ξερά χόρτα, που δεν έχουν ακόμη συλλεχθεί, τα οποία αποτελούν εν δυνάμει απειλή 
για πρόκληση φωτιάς.» 

Επισημαίνονται οι λόγοι για τους οποίους οι Δήμοι δεν ευθύνονται για την κατάσταση που 
έχει διαμορφωθεί καθώς:  

 οι Δήμοι δεν είχαν έγκαιρα ενημερωθεί και προετοιμαστεί για τη διαχείριση ενός τόσο σημαντικού 
προβλήματος από το Κεντρικό Κράτος  

 δεν διαθέτουν ούτε τα απαραίτητα μέσα, ούτε τους πόρους, αλλά ούτε και το προσωπικό για να 
ανταποκριθούν άμεσα σε αυτόν τον τεράστιο όγκο δουλειάς 

 τα δημοτικά ακίνητα και χώροι έχουν έγκαιρα καθαριστεί, ενώ ταυτόχρονα με όσα μέσα και 
προσωπικό διαθέτουν, πραγματοποιούνται καθαρισμοί οικοπέδων που ανήκουν σε ιδιώτες, 
χρεώνοντάς τους στη συνέχεια το κόστος της υπηρεσίας  

 το ισχύον θεσμικό πλαίσιο, το οποίο ξεκάθαρα προβλέπει πως δεν αποτελεί υποχρέωση των 
Δήμων, αλλά των ιδιοκτητών του κάθε ακινήτου, ο καθαρισμός, η περισυλλογή και στη συνέχεια 
η διαχείριση των κλαδεμάτων  

 οι Δήμοι μέσω της Κ.Ε.Δ.Ε. είχαν έγκαιρα επισημάνει τα προβλήματα που θα δημιουργήσει η 
μεταφορά της ευθύνης υλοποίησης ανεφάρμοστων στην πράξη μέτρων πυροπροστασίας 
ιδιοκτησιών, που ακόμη και ο Συνήγορος του Πολίτη επισήμανε πως πρακτικά είναι μη 
εφαρμόσιμα. 
Ζητείται εθνική συνεννόηση και συνεργασία όλων των εμπλεκόμενων φορέων του Κράτους, 

ώστε να σχεδιαστεί  «με όρους ισοτιμίας και ειλικρίνειας ένα πιο αποτελεσματικό εθνικό σχέδιο για 
την πολιτική προστασία. Με ξεκάθαρους ρόλους κι ευθύνες, με βάση τα μέσα και τις επιχειρησιακές 
δυνατότητες του καθενός μας.» 
Επισυνάπτεται η σχετική ανακοίνωση. 
Παρακαλούμε για τις άμεσες και δέουσες ενέργειες των Υπουργείων για την άμεση επίλυση και 
δρομολόγηση των ανωτέρων και σχετική ενημέρωση μας.  
Αθήνα,  27 Ιουνίου 2024 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

 

Κόκκαλης Βασίλειος 
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